

Советы родителям

«Как воспитывать уважение к бабушке и дедушке»



Составитель: воспитатель
Бельтюкова А.Р.

Уважение к старшим воспитывается в семье. И уж, конечно же, уважение к собственным бабушкам и дедушкам также прививается детям в семейном кругу. Главным примером здесь должны стать родители, ведь только в семье, где взрослые уважительно относятся к своим собственным родителям, можно воспитать детей, которые будут уважать не только бабушек и дедушек, но маму с папой.

Психологи и педагоги едины во мнении, что главным способом привить уважение к бабушкам и дедушкам является почтительное уважение к ним со стороны родителей. Видя, как родители заботятся, вежливо разговаривают, беспокоятся о родных, дети

перенимают нормы поведения и отношения к бабушкам, дедушкам, родителям и в целом к близким людям.

Почтительное отношение к бабушкам и дедушкам должно проявляться постоянно, а не только в их присутствии. Даже если бабушки нет в комнате, говорить о ней неуважительно или комментировать в негативном ключе ее поведение, выражать неприязнь к ней ни в коем случае нельзя. Если у родителей возникает необходимость не совсем хорошо отзываться о бабушке или дедушке, то этот разговор должен состояться наедине, когда дети не слышат.

Большое значение имеет воспитание в детях уважения не только к бабушкам и

дедушкам, но и собственному наследию, истории, культурным ценностям. Именно в семье дети должны получить первые уроки истории и эти уроки обычно им преподают бабушки и дедушки, рассказывая о своем детстве и молодости. Удивительно, как отличается мир, в котором жили они, от современного мира. К тому же, такие рассказы сблизят детей с бабушками и дедушками, ведь именно они помогут внукам понять, что все взрослые когда-то были детьми.

Поддержание связи с бабушками и дедушками, живущими далеко, почти всегда лежит на плечах родителей. Родители проводывают родных, привозят внуков на выходные. Отличным решением станут

регулярные телефонные звонки, а еще лучше – видеочаты. Это позволит внукам и бабушкам с дедушками оставаться в курсе событий, не терять контакта и радовать друг друга приятными новостями.

Наверняка у бабушки и дедушки есть уникальные таланты, о которых стоит знать детям. Может быть, бабушка искусный кулинар или имеет красивый голос, а дедушка – увлеченный рыбак или пчеловод? Детям очень любят учиться чему-то новому и увлечение бабушки или дедушки вполне могут разделить внуки. Кто знает, может быть, увлечение бабушки или дедушки перерастет в хобби на всю жизнь для сегодняшнего малыша.

Объясняя детям важность и ценность семейных отношений, родители помогают им наладить связь с бабушкой и дедушкой. Даже если близкие уже слишком стары и имеют проблемы со здоровьем, вплоть до недееспособности, это вовсе не значит, что можно пренебрегать ними как членами семьи. В этом случае, важно показать ребенку, что любовь и чувство ответственности способны преодолеть любые трудности.

